



**МНЕНИЕ**  
Анатолий СУХОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, руководитель общественной приёмной лидера «Единой России», член штаба общественной поддержки партии «Единая Россия»

# Корпус энтузиастов

На выборах 8 сентября по всей Свердловской области будет задействовано более 11 тысяч членов участковых избиркомов

Татьяна РОГАЛЬСКАЯ

Избирательная кампания подходит к своей кульминации. До дня голосования осталось менее двух недель. Поэтому набирает активности деятельность самых близких к избирательным организаторам выборов — участковых избирательных комиссий (УИК). Что за люди работают в УИК? Об этом рассказала в интервью для «ОГ» член Избирательной комиссии Свердловской области, заведующая организационно-аналитическим отделом её аппарата Ирина БАСТРИКОВА.

— Обычный сотрудник УИК — это кто?  
— В участковых избирательных комиссиях трудятся обычные люди — учителя, врачи, предприниматели, студенты, рабочие, служащие, пенсионеры. Простые уральцы, небезразличные к судьбе общества, в котором живут. Ведь работа членов УИК оплачивается в основном накануне и в день выборов плюс несколько дежурств до дня голосования. Это очень небольшие деньги, а труд вкладывается огромный. На одни только обучающие семинары простому члену УИК придётся потратить не менее 12 часов своего времени, не считая самостоятельной работы по изучению нормативно-правовых актов, алгоритмов, порядков... Так что члены участковых комиссий — общественники-энтузиасты. Они берут на себя дополнительную нагрузку по организации и проведению выборов, при этом, как правило, не освобождаются от своей основной профессиональной деятельности.

На выборах 8 сентября по всей Свердловской области будет задействовано более



69 процентов членов УИК — люди, предложенные политическими партиями

11 тысяч членов УИК. Из них 69 процентов — это люди, предложенные в состав УИК политическими партиями. В основном это представители четырёх парламентских партий — «Единой России», ЛДПР, КПРФ, «Справедливой России». Их совокупная доля в УИК составляет 35 процентов. В УИК привлечено и широкое представительство неправительственных политических партий. Таких членов УИК — 34 процента.

Широкое политическое представительство в участковых комиссиях, на наш взгляд, снимает вопрос о недоверии партий к итогам голосования. Ведь партии через своих представителей в УИК сами участвуют в подсчёте голосов избирателей.

Наши кадры — уважаемые и авторитетные люди в своих городах и районах. Например, одну из самых больших участковых избирательных комиссий Ивделя возглавляет Руфина Витовская.

Она работает так, что на деятельность возглавляемой ею комиссии ни разу не поступило ни одной жалобы ни от кандидатов, ни от партий, ни от наблюдателей.

— Чем сейчас занимаются участковые комиссии?

— Для участковых комиссий наступили горячие дни. Им предстоит большая работа по информированию избирателей о дате, времени, месте и порядке голосования. Но особенно большой объём работы предстоит УИК за 10 дней до голосования, когда в участковые комиссии будут переданы списки избирателей и начнётся работа по их уточнению. С 29 августа каждый избиратель может прийти на свой избирательный участок, проверить и уточнить сведения о себе в списке избирателей. Кроме того, с 29 августа в участковые комиссии Екатеринбург будут переданы бланки открепитель-

ных удостоверений, и члены УИК будут заниматься их выдачей избирателям.

Для тех избирателей, которые живут в труднодоступных и отдалённых местах, участковыми избирательными комиссиями будет организовано досрочное голосование. В целом по области досрочное голосование отдельных групп избирателей в значительной мере удалены от помещения для голосования местами запланировано на 33 избирательных участках в 71 населённом пункте семи муниципальных образований. Всего в досрочном голосовании смогут принять участие более двух с половиной тысяч избирателей. В некоторых муниципальных образованиях необходимость досрочного голосования вызвана отсутствием транспортного сообщения с отдельными населёнными пунктами. Члены УИК добираются до таких деревень и посёлков на



По мнению Ирины БАСТРИКОВОЙ, в участковых избирательных комиссиях трудятся настоящие энтузиасты

различных видах транспорта — лодках, катерах, поездах, тракторах, тягачах, грузовых автомобилях. При этом многие из таких деревень являются малонаселёнными, там живет по 2–3 человека.

Для того чтобы обеспечить реализацию избирательных прав граждан, которые по состоянию здоровья не могут прийти на избирательный участок, законом предусмотрено процедура голосования вне помещения для голосования. Участковая комиссия ведёт специальный журнал-реестр, где фиксируются все устные и письменные заявления о голосовании вне помещения. Конечно, участковые комиссии уже знают избирателей, которые обычно голосуют на дому, и заранее их оповещают. Это люди с ограниченными физическими возможностями, те, которые не могут прийти на избирательный участок по состоянию здоровья.

Избиркомы прилагают максимум усилий для того, чтобы каждый избиратель смог реализовать своё право выбора. Мы ждём уральцев на избирательных участках как дорогих гостей и приглашаем всех воспользоваться своим законным правом участия в управлении родным городом, районом, поселением!

## Не гадать на кофейной гуще

В Законодательном Собрании области я курирую развитие межпарламентских связей. Могу сказать, что к опыту свердловских депутатов проявляют большой интерес коллеги не только из российских регионов, но и из других стран.

В прошлом году мы принимали представительную делегацию из Чехии. На Средний Урал приезжали парламентарии, представители деловых кругов. Никто из них ранее в Свердловской области не бывал. И потом многие из них признавались: не представляли, что в Сибири — а для них всё, что за Волгой, уже Сибирь — есть такой широкий европейский город Екатеринбург. Поразил город и polskich депутатов, особенно центр мегаполиса.

Не скрою, такое приятно слышать. И хочется, чтобы город стал ещё лучше. Мне как депутату, да и просто как жителю Екатеринбурга хорошо известны его проблемы. Собственно, любой горожанин их назовёт без труда. Это жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство территорий, качество дорог. Кстати, статистика обращений в общественную приёмную обозначает те же самые проблемные точки уральской столицы.

Нельзя сказать, что для улучшения ситуации ничего не делалось, но средств на всё не хватало. И вот появилась возможность коренным образом исправить положение. Я говорю о программе «Столица». Областные власти выделяли на её реализацию 20 миллиардов рублей. Поверьте, таких денег на обновление инфраструктуры в распоряжении города никогда не было.

В качестве предложения в программу: особое внимание надо обратить на некоторые районы города — Эльмаш, Сортировка, Комсомольский. Они в запущенном состоянии.

Партия «Единая Россия» поддерживает программу «Столица» и будет содействовать её воплощению. Для этого Екатеринбург нужна команда управленцев-профессионалов. И став во главе города должен человек знающий, опытный, надёжный. Уверен, на предстоящих муниципальных выборах в сентябре этого года екатеринбуржцы сумеют определить, кто сможет сделать программу реальностью. Тут не надо гадать на кофейной гуще, а здраво сравнить программы кандидатов.

По темпам развития Екатеринбург опережает другие города-миллионники. Мы не должны потерять такую динамику. Екатеринбург выходит на мировой уровень, и поэтому мы все вместе обязаны сделать его мегаполисом, отвечающим всем современным требованиям.

И выставка «Иннопром», и чемпионат мира по футболу, и, если получится, ЭКСПО-2020 — это новые рабочие места, дополнительные доходы в бюджет города. Надо понимать, что такие крупные международные мероприятия обладают огромной энергией, энергией созидания. Её нельзя не использовать с максимальной выгодой для Екатеринбурга и его жителей.

Можно смело сказать, что сегодня мы определяем судьбу города, закладываем, по сути, фундамент его будущего. И выбор этот за всеми нами — екатеринбуржцами.



8 сентября екатеринбуржцы определят, кто станет главой города

## Портрет мэра в интерьере Екатеринбурга

Избирательницы оценивают даже длину брюк у кандидатов

Андрей ДУНЯШИН

Чем ближе единый день голосования, тем чаще среди избирателей обсуждается вопрос, какой глава города нужен Екатеринбург. Среди важнейших требований к нему, конечно, честность и порядочность. Но есть и немало других. Попытку создать обобщённый образ будущего главы предприняли в пресс-центре штаба поддержки партии «Единая Россия».

Директор Свердловской государственной филармонии Александр Колотурский считает, что прежде всего на должности главы необходим профессионал высокого класса. «Я больше сорока лет руковожу коллективом филармонии, но не встал бы возглавлять город, — поделился он. — Городское хозяйство несравненно сложнее: чтобы им управлять, необходимы знания в разных сферах».

Определившись с выбором кандидата избирателям поможет внимательное знакомство с биографиями претендентов на высокий пост, уверен Александр Колотурский. Сразу можно понять, кто каким опытом обладает. Это ключевой момент. Или человек не руководил даже артелью, или прекрасно знает депутатскую и административную деятельность. Есть разли-

ца? Судите сами: многолетняя работа в органах власти на региональном и муниципальном уровнях позволяет понять бюджетный механизм, особенности функционирования города как единого организма, взаимоотношения с различными структурами по вертикали и горизонтали и многое другое.

Квалифицированное руководство особенно важно сейчас, когда в Екатеринбурге началась реализация программы «Столица», предполагающая комплексную модернизацию всего городского хозяйства. О её прорывном значении не раз говорили многие гости пресс-клуба штаба общественной поддержки партии «Единая Россия». Эта же мысль звучала и на встречах с екатеринбуржцами куратора программы вице-губернатора-руководителя администрации губернатора Свердловской области Якова Силкина.

Как известно, на реализацию программы «Столица» областные власти выделят 20 миллиардов рублей в течение пяти лет. Это колоссальные средства! Их надо потратить наиболее эффективно. Для этого, по мнению депутата Законодательного Собрания Свердловской области, председателя регионального отделения Всероссийского совета местного самоуправления Анатолия Павлова, во главе Екатеринбург

должен стоять человек, способный консолидировать усилия области и города, а также бизнеса и общественности.

В ближайшие годы мэру Екатеринбург предстоит принять немало принципиальных решений, связанных не только с модернизацией инфраструктуры, но и со значительным обновлением архитектурного облика города, особенно в центральной его части. Примирить интересы всех — непростое дело, консолидировать их мэр сможет, если у него будет чёткая аргументированная позиция.

Для бизнеса внятная и последовательная политика городских властей особенно важна, подчеркнул первый вице-президент Свердловского союза промышленников и предпринимателей Михаил Черепанов.

И конечно, все участники встреч в пресс-центре штаба сошлись во мнении, что у мэра не должно быть проблем с законом — ни в прошлом, ни в настоящем. Это важно всем горожанам.

Особый взгляд на проблему обозначила председатель Уральского ассоциации женщин Елена Трескова. Она заметила, что женская половина избирателей оценивает и внешний облик кандидатов. «Мы смотрим даже на длину брюк у мужчин», — сказала она.

## Транссиб на фоне ЕС

Президент России обозначил приоритеты энергетики и транспорта

Андрей ДУНЯШИН

«В мире уже сформирован цивилизованный и прагматичный подход, налоги платятся на месте фактического ведения бизнеса. Я предлагаю придерживаться именно такого правила, тем более, если это связано с недрами, с нашим национальным богатством. И управление этими активами, и акционерная собственность должны находиться в нашей, в российской юрисдикции», — так глава государства Владимир Путин обозначил одну из ключевых проблем отечественной экономики на заседании Комиссии по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности.

Потребности промышленности в электроэнергии растут, заметил Президент России, однако строительство мощностей явно отстаёт от экономического запроса. Эта проблема коснулась многих регионов, особенно тех, где отмечен стабильный рост производства.

На совещании Владимир Путин обратил внимание на состояние транспортного комплекса России — одного из основных потребителей энергии. Он напомнил о планах модернизации транспортной инфраструктуры. Необходимо увеличить пропускную способность Транссибирской магистрали, а для этого потребуются значительные модернизировать её на всём протяжении, используя при этом новейшие достижения в этой отрасли.

Транссиб, которому уже больше ста лет, — важнейшая транспортная артерия России, связывающая воедино самые отдалённые регионы государства: от центральных областей до Дальнего Востока. Именно поэтому в планах модернизации железнодорож-

ного транспорта ему отводится особое место. В июне этого года Владимир Путин объявил о трёх инвестиционных проектах в транспортной сфере, один из них — коренное обновление Транссиба. Для Уральского региона он особенно важен, поскольку магистраль пересекает Свердловскую область. Появятся новые рабочие места, дополнительные поступления в бюджет.

Говоря о российских магистралях, Владимир Путин обратил внимание участников заседания на некоторые проблемы этого важнейшего для нашей страны вида транспорта. «Отмечу также, что средняя скорость движения по нашим железным дорогам для промышленных грузов чрезвычайно низкая, наблюдается стабильный рост доли транспортных затрат в цене на продукцию. Действующая система железнодорожных тарифов требует совершенствования, она должна быть предсказуемой, давать возможность потребителям прогнозировать свои транспортные расходы», — сказал президент. Железная дорога — естественная структурная монополия и должна, по мнению главы государства, переходить к долгосрочному тарифному регулированию в области грузовых перевозок.

Совершенствование энергетической отрасли и транспортной инфраструктуры, напомнил Владимир Путин, происходит на фоне сложных международных процессов. Евросоюз не исключает возможности ограничений сотрудничества с Россией, особенно в энергетике. В этом смысле внутриэкономические вопросы приобретают политическое звучание. Модернизация Транссиба позволит сделать более доступным выход на азиатско-тихоокеанский рынок, а экономикой страны более пластичной.

## Назначен новый заместитель министра образования и науки РФ

Глава российского правительства Дмитрий Медведев подписал распоряжение о назначении Людмилы Огородова на должность замминистра образования и науки РФ, сообщает «Интерфакс».

Людмила Огородова — томский депутат Государственной Думы от «Единой России», профессор, член-корреспондент Российской академии медицинских наук, до избрания в парламент работала проректором Сибирского государственного медицинского университета.

Ожидается, что в новой должности Людмила Огородова будет курировать сферу науки вместо Игоря Федюкина, весной ушедшего в отставку.

Анна ОСИПОВА

## Два кандидата в мэры Екатеринбурга сходят с дистанции

Стало известно, что из политической гонки в мэры Екатеринбург намерены выбыть два кандидата: старший преподаватель Челябинского государственного университета Алексей Ширинкин, баллотировавшийся от «Патриотов России», и Дмитрий Тихонов, представляющий партию «Коммунисты России».

Причины схода с дистанции Алексея Ширинкина и Дмитрия Тихонова пока не известны, поскольку, по словам председателя избирательной комиссии муниципального образования «Город Екатеринбург» Ильи Захарова, в своих письменных заявлениях они не объяснили причины своего желания выйти из избирательного марафона.

— Заседание комиссии по рассмотрению этого вопроса состоится 29 августа вечером, — прокомментировал для «ОГ» Илья Захаров. Таким образом, продолжат дальнейшую борьбу за пост мэра уральской столицы, скорее всего, будет двенадцать человек.

Кстати, вчера городская избирательная комиссия провела в стенах администрации города Екатеринбург совещание по вопросу готовности к проведению голосования и обеспечению правопорядка на избирательных участках. В частности, как известно, многие избиркомы расположены в зданиях образовательных учреждений. Члены избиркома обсудили вопрос о том, как наиболее оптимально организовать работу участковых избирательных комиссий. Ведь подготовка к проведению предстоящих выборов не должны помешать занятиям учащихся школ, техникумов и вузов.

Георгий МАЛАНЯ

## Чехия осталась без парламента

Вчера президент Чехии Милош Земан подписал указ о роспуске нижней палаты парламента и назначил дату досрочных выборов, сообщает РИА «Новости».

— Выборы в палату депутатов парламента Чехии пройдут 25–26 октября 2013 года, — рассказала пресс-секретарь президента республики Гана Бурианова. Таким образом, новый состав депутатов успеет утвердить бюджет на 2014 год.

Палата депутатов чешского парламента проголосовала за самороспуск и досрочное прекращение депутатских полномочий неделю назад. Этот шаг — закономерное продолжение правительства кризиса, который постиг Чехию нынешним летом. Так, некоторое время назад правительство, сформированное новым премьер-министром Иржи Русноком, не получило вотум доверия на заседании палаты депутатов чешского парламента.

Анна ОСИПОВА

## В Германии начинается суд над бывшим президентом страны

Земельный суд Нижней Саксонии принял к рассмотрению иск прокуратуры против бывшего президента Германии Кристиана Вульфа.

Как сообщает Лента.Ру, политика обвиняют в извечении незаконной выгоды из служебного положения. По этому делу пройдёт не только он, но и кинопродюсер Давид Грэнвельд, которому в вину ставят подкуп должностного лица.

Поводом для разбирательства стала поездка Кристиана Вульфа в 2008 году, когда он занимал пост премьер-министра Нижней Саксонии, на Октоберфест в Мюнхен. Давид Грэнвельд тогда взял на себя часть расходов политика (а именно тысячу евро).

Напомним, в отношении Кристиана Вульфа, который занимал должность президента Германии с 2010 по 2012 год, с момента его отставки было выдвинуто много обвинений, большая часть которых была отвергнута прокуратурой после проверок. В случае если суд оправдает Кристиана Вульфа, это будет значить, что ему пришлось уйти в отставку из-за безосновательных обвинений. Он ушёл с поста президента на фоне масштабной атаки со стороны СМИ.

Президент ФРГ формально является главой государства, однако не имеет фактической власти и выполняет в первую очередь представительские функции. Президента выбирает специальный орган — Федеральное собрание (формируется из членов бундестага и представителей федеральных земель только для выборов президента) — сроком на пять лет. На данный момент этот пост занимает 73-летний диссидент из Восточной Германии, протестантский пастор и публицист Йоахим Гаук.

Татьяна БУРДАКОВА